

## Наша победа!

**20 октября в «Культурно-спортивном комплексе» д. Куда прошло ежегодное первенство Иркутского района по волейболу среди женских команд и наши Карлукские девочки стали первыми! Пусть сами об этом расскажут:**

• Малахова Анастасия: «Всего было 6 команд по 3 в подгруппе и по результатам жеребьевки первая игра нам выпала сразу с сильным соперником - командой Ушаковского МО, проиграли 2:0. Через игру сыграли с Усть-Кудой, выиграли 2:0 без каких либо сложностей, затем ждали очень долго своей следующей игры присидели пять игр».

• Новгородова Виктория: «Начали играть Ушаковка и Усть-Куда, неожиданно для нас Усть-Куда начало выигрывать, мы начали переживать, что можем не выйти из группы, а чтобы это не случилось, нужно было, чтобы Ушаковка хотя бы одну партию выиграла. В результате Ушаковка проиграла 1:2. И мы заняли второе

место в группе и попали на сильного соперника – Хомутово.

• Самусева Татьяна: «И вот за выход в финал начали играть Ушаковка и Смоленщина, мы очень хотели, чтобы выиграла Ушаковка, чтобы доказать в следующей с ними игре, что мы сильнее и что первую игру проиграли случайно».

• Колмаченко Наталья: «Было сложно играть, сил практически не было, но всё же мы выстоили и выиграли 2:1, затем сразу же игра за первое место. Сил нет! Спасибо нашим девочкам на замене Ксюше Борисовой и Маше Ермиловой, которые болели за нас! Началась вторая партия, приехали наши подруги, и воодушевили нас, стали поддерживать и благодаря им появились силы... и мы выиграли 2:1!»

• Мелентьева Алена: «Мы не могли подвести ни своего тренера Малахову Татьяну Валерьевну, которая не смогла быть с нами, потому что работала в этот день, ни свою команду болельщиков, которая болела за нас и перекричала весь зал, ни, конечно же, Карлукское муниципальное образование».



Вот они – наши победительницы! Анастасия Малахова, Мария Егорова, Виктория Новгородова, Татьяна Самусева, Алена Мелентьева, Наталья Колмаченко, Мария Ермилова, Ксения Борисова. Домой девочки привезли кубок за первое место. Но победы не

приходят просто так, за ними стоят дни изнурительных, упорных тренировок и, конечно же, работа тренера Малаховой Татьяны Валерьевны. Спасибо вам большое и побед вам спортивных еще много-много!

А. Беляева

## Здравствуй, «Артек»!

**Люди старшего поколения, наверное, помнят, был такой пионерский лагерь в советские времена под названием Артек. И все дети просто мечтали побывать в уникальном лагере, о котором ходили легенды. «Артек» был создан в 1925 году, как небольшой летний палаточный лагерь в Крыму, в одном из красивейших мест планеты – на побережье Черного моря, в 12 км от знаменитого города-курорта Ялта, в поселке Гурзуф вблизи горы Аю-Даг.**

В первый год здесь отдохнуло всего 320 детей. Сегодня – это Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Международный детский центр «Артек», который находится в подчинении Министерства образования и науки Российской Федерации. За девять десятилетий этот легендарный лагерь превратился в комплекс из 10 детских лагерей с развитой инфраструктурой, собственными образовательными технологиями и культурными традициями. «Артеку» присвоен статус международной инновационной площадки общего и дополнительного образования, а также оздоровления и отдыха. В 2000 году в Токио «Артек» был признан лучшим детским центром среди 100 тысяч детских лагерей из 50 стран мира. Детский лагерь работает круглогодично. В каждую летнюю смену здесь отдыхают более 3500 детей, в зимнюю – более 1500 детей. В 2016 году «Артек» принял полуторамиллионного артековца за всю историю своей деятельности. В советские времена попасть в этот уникальный лагерь было не просто. Путёвки получали лучшие из лучших. Сегодня бесплатные путевки в МДЦ «Артек» выдаются в качестве поощрения за достижения ребенка в учебе, творчестве, спорте и общественной деятельности. Для получения путевки

необходимо пройти регистрацию в АИС «Путевка». В личном кабинете после регистрации ребенок заполняет свой профиль, добавляет достижения за последние 3 года (грамоты, дипломы и т.д.) и подает заявку на путевку.

Так, испытать судьбу решил мальчик из деревни Карлук Белов Юра. Папа помог ему заполнить анкету, собрать и отправить все необходимые документы. И, вот оно – неожиданное счастье, Юра набрал по рейтингу 190 баллов, которых было достаточно для получения заветной путёвки! Но это не случайность. Мальчик на самом деле достоин этой награды. Дело в том, что Юра успешно учится по всем предметам не только в общеобразовательной, но и в музыкальной школе, очень любит читать, имеет широкий кругозор, играет на аккордеоне, активно участвует в конкурсах, олимпиадах различного уровня, очень любит выступать на праздничных концертах с сольными номерами и в составе инструментального ансамбля. За три года учёбы в музыкальной школе достиг больших творческих успехов, имеет звание Дипломанта и Лауреата районных, областных и международных конкурсов. В декабре 2017 г. на Приёме Мэра Иркутского района одарённых детей Юра был поощрён билетом на Елку Мэра Иркутского района и награждён статуэткой как лучший ученик ДМШ Иркутского района, а в июне 2018 г. получил путёвку от Министерства культуры и архивов Иркутской области по программе поддержки одарённых детей (Распоряжение №169 от 08.06.2018 «Об обеспечении путёвками одарённых детей в 2018 году») на VI Летнюю творческую смену «Сибирский наигрыш». По итогам 2017-2018 учебного года за отличные успехи в учёбе, высокие результаты на конкурсах различного уровня и активное участие в мероприятиях школы решением Педагогического совета МУ ДО ИРМО «Карлукская ДМШ»



Белову Юрию присуждена стипендия Главы Карлукского муниципального образования. И, как результат, очередная награда.

Мальчик до сих пор находится под впечатлением от волшебной сказки под названием «Артек». Вот что он рассказывает: «В «Артеке» я попал в отряд «Юги». Нам выдали форму настоящих моряков. Там нас учили строению шлюпки,вязанию морскихузлов и семафорной азбуке. Ещё мы выходили на шлюпке в открытое море в сопровождении катера и даже видели живого дельфина. А на морских соревнованиях наш отряд занял первое место». Побольше бы таких мальчишек, целесустримленных, любознательных, трудолюбивых, которые мечтают, и у которых мечты обязательно сбываются! А гостеприимный «Артек» с радостью распахивает для них свои широкие двери!

Преподаватель МУ ДО ИРМО  
«Карлукская ДМШ» Морозова О.Ю.

# Из воспоминаний Мелехиной Зои Михайловны

*Детство мое – это запах полыни  
Ноги босые, краиневые щи  
Считая та жизнь мне и пыльне  
Мама в одежде из грубой холли  
Помню, как мама везде успевала  
Жила реала от темна до темна  
Крохи последние нам отдавала  
Трех без отца поднимала одна.*

Я родилась в деревне Карлук в 1933 году. Карлук тогда состоял всего из трех улиц. Часть деревни (сейчас улица Ангарская) называлась Конец, улица Рабочая называлась Падь, часть деревни от моего дома до дома Захаровых называлась Середина, а дальше до конца деревни – Край. Все работали в колхозе. Сначала колхоз назывался имени Маленкова, а потом имени Чапаева.

Родители мои Бахматов Михаил Степанович и Бахматова Екатерина Иннокентьевна, оба 1901 года рождения тоже уроженцы Карлуга. Тятя (так в сибирских деревнях называли отца) работал кузнецом. Кузница была на том месте, где сейчас дом Тюкавкиных. Очень часто маленькая играла у тяти в кузнице, игрушек не было, играла гвоздиками, которыми лошадей подковывали, любила смотреть на пламя. Тятя отбивал лемеха, лошадей подковывал. Работы у него было невпроворот, часто работал по ночам. Он был высокий, сильный, очень добрый к детям. Мы с сестренкой любили дождаться его с работы, чтобы поговорить с ним о своих делах. Мама ворчала на нас полуночников, а нам так хорошо было с тятей. Я маленькая бедовая была, уже тогда петь, плясать любила, перед гостями выступала. Один бездетный родственник все-результат предлагал отцу продать ему меня за любую сумму. Тятя только смеялся: «Мешок золота дашь, не отдам!». Нас в семье восемь детей было. Пять моих братьев умерли еще до войны. Боря и Толя умерли за один месяц. Хоронили тогда в Урике, тятя часто туда пешком на могилы ходил. Мама работала в колхозе. Работа была самая разная, выращивали пшеницу, овес, рожь, гречиху, кукурузу. Все поля были засеяны. Овощи выращивали: огурцы, помидоры, лук. Потом отвозили в город на продажу. Сейчас это трудно представить, но денег за свою работу колхозники не получали, работали за трудодни. За один трудодень ставили палочку. В конце года на трудодни давали зерно или какие-то овощи. Выходных и отпусков не было.

В школу я пошла еще до войны. Школа находилась в здании, где сейчас Шадрины живут. Там было две комнаты, в одной занимались 1-3 классы, в другой 2-4 классы. Две учительницы приехали из города: Мария Петровна и Александр Даниловна. Фамилии их не помню, веселые были, молоденческие. Потом приехал учитель Данила Иванович Гребенников с женой Ниной Ивановной. Данила Иванович уговаривал мою маму отдать меня учиться на артистку, говорил, что у меня талант. Я и правда очень любила петь и до сих пор люблю. Училась я хорошо, но мы не только учились, но и много работали. Весной собирали колоски, работали на парниках, вязали

маты, которыми парники укрывали. Собирали урожай моркови, помидор. Помню, что помидор было очень много. Все красивые, красные, а вот сесть хоть одну мы боялись.

Война... тятя на фронт забрали сразу в 41-м. Мама уехала провожать его и привезла нам гребенки – гостинец от него. Перед отъездом тятя обошел всю родню, попрощался со всеми, как чувствовал, что не вернется. Мама провожала отца на фронт будучи беременной, и в 1942 у нас родилась сестренка Валя, которая тятя никогда не видела. Вскоре нам пришло извещение, что тятя пропал без вести.

*Тятя погиб за Отчизну родную  
Сгинул бесследно в далеком kraю  
С детства о ласке отцовской томскую  
Его фотокарточку свято хранию*

Деревня опустела, на фронт ушли почти все мужики. Остались Василий Алексеевич Беляев (он был бригадиром) и Василий Иванович Дядькин – счетовод. А вся работа легла на плечи баб и ребятишек. Никто не считался с тем, что мы еще дети. Работали наравне со взрослыми. Косили вместе с бабами, а чтоб не отставали, сзади на нас покрикивали, что птички обрежут. Заготовляли дрова: пилили, рубили, складывали. Тонны зерна лопатой переворачивали в здании Госсортфонда, которое потом на территории фабрики находилось. День Победы помню хорошо. Мы в школе на уроках сидели. Спиридон Дядькин постучал в класс и закричал, что война окончилась. Победа! Учителя нас сразу домой отпустили. Я к маме побежала, чтобы обрадовать. Мама заплакала: «А нам некого ждать!». Потом всех ребятишек посадили в грузовую машину и на радостях катали по деревне.

Я часто вспоминаю свою маму и других женщин, оставшихся вдовами. Много их было в деревне и выжить им в то время помогали дружба и трудолюбие. Бывало вечером собираются в одном доме несколько вдовушек, погружают чаю, поговорят и запоют песни. Да какие! Да как запоют! Поют и плачут, а завтра опять трудовой тяжелый день. Все эти вдовы – великие женщины, которые подняли страну после военной разрухи. Вот кому надоставить памятники!

Пятый, шестой и седьмой классы я ходила учиться в Урик. Чтобы жить в Урике, надо было воз дров отдать, а нам и себе-то трудно было дрова добывать, мужика-то не было. Нанимали кого-нибудь. Чтобы спилил лес, а потом с мамой сами пилили и на себе тащили домой. Чтобы добраться до школы выходили в шесть часов, к восьми приходили в класс. Учебник был один на пять человек, чернил не было, разводили сажу молоком и писали.

Семь классов окончила, решила осуществить свою мечту – стать учительницей, хотела продолжить учиться в городе. Постили мы с мамой за справкой к председателю колхоза, чтобы отпустил он меня на учебу. Председатель в то время был Выгузов Николай Иванович (он из Грановщины). Правление колхоза тогда было на месте, где сейчас дом Морозовых. В ответ на

*Любимую, дорогую маму, бабушку  
Мелехину Зою Михайловну  
поздравляет дочь Светлана и ее семья*



Дорогая мамочка! Живи сто лет и не болей. Мы будем делать все возможное для того, чтобы ты радowała нас своей прекрасной улыбкой и радостным взглядом. Пусть твой юбилей станет еще одной прекрасной датой на календаре.

*Любимая мама! Тебе я желаю  
По жизни идти по прямому пути,  
И в восемьдесят пять, добротой окружая,  
Дарить нам заботу и много любви,  
Пускай юбилей все исполнит желанья,  
И радость твои зажигает глаза,  
Я лишь об одном попрошу, дорогая,-  
Счастливо будь и здоровой всегда!*

просьбу услышала: «Тебе не стыдно, а в колхозе кто будет работать! Иди на конный двор, запрягай коня, будешь обеды косцам варить!» На этом и закончилась моя мечта стать учительницей. Началась трудовая жизнь в колхозе. Работали много от темна до темна: косили, пололи поля руками, картошку тоже садили вручную, без лопаты. Засаживали огромные поля без конца и без края.

*Ни разу в жизни не выдала горе:  
Деревня, что с меня взымешь,  
Но, помню я, как с ветрами спора,  
В полях волной колышется густая  
роща*

*И как на солнце кованы из стали  
Блестят в руках натружены серпы  
И как на поле вырастают  
Зерном налитые споны  
Как на столенакрытый полотенцем,  
Лежит свежеспеченый каравай  
И шепчет дед молитве Богу  
Благодарят за урожай*

Звеньевой работала. В звено десять человек входило. Надо было встать по раньше, сходить вправление колхоза за разнарядкой, а потом всех десять оббежать, созвать на работу. Потом дояркой работала, вставала ни свет ни заря. Коровам надо было и сено и воду вручную натаскать, турнепса нарезать, вычистить, подоить. Все сами делали, а между дойками еще умудрялись на покос сбегать. Трудно было очень. Но жили дружно, злы и зависти было намного меньше. Люди делились друг с другом последним куском хлеба, а дома у нас в деревне не запирались. Да и что у нас воровать-то было.

Молодость свое брала, и после тяжелой работы бежали мы по ночам в клуб. Брезентовые тапочки в руках несли, чтобы поменьше носить, боликом до клуба добегали, там ноги мыли и одевали драгоценные тапочки – и... танцы до утра под гармошку. Там, в клубе я и со своим будущим мужем познакомилась. Утром с песнями шли на дойки. Деревня просыпалась от песен – это доярки на работу пошли. Коровы тоже просыпались от наших песен. На ферме у нас чисто было, все коровы тоже чистенькие. Потом я учетчицей стала, отвозила молоко в Урик на молокозавод. Как передовик

производства ездила в Москву вместе с Екатериной Жигалиной.

Гольменко Дмитрий Афанасьевич пригласил меня работать в детский сад. Садик тогда располагался в здании, где сейчас почта. Детей было человек 50. Заведующей была Дядькина Елена Дмитриевна, поваром Карапузова Евгения Власовна, нянечкой Карпова Антонина Семеновна. В 1963 году мы перешли в новое здание детского сада. В детском саду я работала с образованием 7 классов, работала как и все, а диплома не было. В это время в Карлукской школе открыли вечернюю школу, и я пошла учиться. Закончила 10 классов, потом поступила в Иркутское педагогическое училище №2. В 1976 году перешла на заочное отделение. Окончила училище в 1979 году, получила диплом и уже спокойно работала. На работу шла, как на праздник, не шла, бежала, потому что любила свою работу, любила детей, и они отвечали мне взаимностью.

В 1983 году умер муж Мелехин Николай Павлович, вся мужская работа легла на мои плечи: сенокос, картошка, заготовка дров. Но жизнь продолжалась. В детском саду проработала 30 лет, на пенсию ушла 60 лет, уступив место молодому воспитателю.

Неоднократно награждалась Грамотами, медалью «К 100 -летию со дня рождения Ленина», медалью «50 лет образования СССР». Была заслуженным в районном суде, депутатом Хомутовского сельского совета. Сейчас на пенсии, являясь членом Совета ветеранов, с удовольствием хожу в наш Дом культуры в ансамбль «Русская душа», чтобы пообщаться со своими подругами, и чтобы спеть с ними любимые песни. Ведь любовь к песне сопровождает меня всю мою жизнь. Еще радуюсь своим детям – Мелехину Сергею Николаевичу 1962 года рождения и Кузьминой Светлане Николаевне 1967 года рождения, своим внукам и правнукам.

*Черную полосу белой сменяя,  
Жизнь словно поезд по рельсам идет  
Дождик на землю слезинки роняет,  
Будто о вечном беседу ведет  
Годы мои – быстрые крылья птицы  
Вам пожелаю летать и летать  
Что растеряла, найду по крупицам*

## Уважаемые жители Карлукского муниципального образования, информируем вас о грядущих новшествах в законодательстве о садоводствах



В соответствии с новшествами, введенными Федеральным законом от 29.07.2017 N 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее

Закон о садоводствах), который принят на замену старому федеральному закону от 15.04.1998 N 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», у граждан, постоянно проживающих на территории садоводства, с 1 января 2019 года появится возможность признать садовый дом жилым домом.

В настоящее время Правительством РФ разработан проект изменений в соответствующий нормативный документ, которым будет регламентироваться порядок признания садового дома жилым, жилого дома - садовым. Планируется, что на основании заявления собственника в уполномоченную комиссию по месту нахождения жилого (садового) дома такой комиссией будет проводиться оценка соответствия жилого (садового) дома предъявляемым требованиям. Так, жи-

лой дом должен соответствовать требованиям технических регламентов, стандартов и сводов правил, предназначенных для проектирования и строительства объектов индивидуального жилищного строительства. Садовый дом должен соответствовать требованиям технических регламентов, стандартов и сводов правил, предназначенных для проектирования и строительства зданий и сооружений пониженного уровня ответственности.

По результатам работы комиссия будет принимать одно из следующих решений:

- о соответствии садового дома требованиям, предъявляемым к жилому дому, и его пригодности для постоянного проживания;
- о несоответствии жилого дома требованиям, предъявляемым к жилому дому, и его непригодности для постоянного проживания;

- об отсутствии оснований для признания жилого дома садовым домом;

- об отсутствии оснований для признания садового дома жилым домом.

Комиссия в 5-дневный срок со дня принятия такого решения будет направлять в письменной или электронной форме по 1 экземпляру распоряжения и заключения комиссии заявителю, а также в случае признания жилого дома садовым домом - в орган государственного жилищного надзора (муниципального жилищного контроля) по месту нахождения такого дома.

Несколько слов о строительстве новых индивидуальных жилых домов на земельных участках, расположенных в границах территории садоводства или огородничества. Согласно статье 23 Закона о садоводствах, предельные параметры разрешен-

ного строительства зданий и сооружений, строительство которых осуществляется на садовых земельных участках, определяются градостроительными регламентами. При этом параметры жилого дома, садового дома должны соответствовать параметрам объекта индивидуального жилищного строительства, указанным в пункте 39 статьи 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации. То есть, жилой (садовый) дом должен быть: отдельно стоящим зданием с количеством надземных этажей не более чем три, высотой не более 20 метров, состоящим из комнат и помещений вспомогательного использования, и не предназначенного для раздела на самостоятельные объекты недвижимости.

Депутат думы Карлукского МО Тюкавкина И. А.

## Месячник по санитарной очистке

На территории Карлукского муниципального образования в октябре прошел традиционный осенний месячник по благоустройству и санитарной очистке. Силами сотрудников: Карлукской среднеобразовательной школы, Карлукского детского общеразвивающего вида, Карлукского детского сада №2, ООО «Александровское», ООО «Бабр» была организована уборка скопившегося мусора, осенней листвы, веток на территории предприятий и организаций.

Жители многоквартирных домов и частного сектора убрали придомовые территории, кроме этого, 13 октября - в день официального субботника, дружно вышли на уборку мест общего пользования - на детские площадки. Высокую активность в благоустройстве детских площадок проявили представители ТОСов, которые приняли участие в благоустройстве детских площадок вместе со своими детьми и еще раз своим примером показали приверженность к действительному полезному и нужному делу.

ТОС «Центральный» провели уборку прилежащей территории, ремонт ограждений, покрасили игровые элементы,



скамьи на детских площадках по ул. Чапаева, ул. Ангарская, ТОС «Черемушки» обновили детскую площадку по ул. Юбилейная, при участии администрации Карлукского муниципального образования привели в порядок детскую площадку, ул. Черемушки, ТОС «Спортивный», а именно жители ул. Березовая, всегда уделяющие особое внимание к развитию территории, на детской площадке по ул. Березовая, не только привели в порядок площадку, но и заменили деревянную калитку на железную.

Борисова Елена Петровна, жительница ул. Чапаева: «Не вижу ничего зазорного в том, чтобы своими силами навести порядок у себя на улице, на детской площадке, в родной дерев-

не. Возможно, потому, что я выросла в то время, когда субботники были обычным делом. Поколение, воспитанное в советские годы и активная, заинтересованная молодежь, относится к ним очень хорошо и обычно принимает в таких мероприятиях активное участие. Выходить или не выходить на субботник – индивидуальный выбор каждого человека, но, я считаю, все, кому это по силам, должны принять в нем участие».

Богомолова Евгения, жительница ул. Березовая: «Самая главная мотивация – чтобы нам с нами и нашим детям было комфортно жить в родной деревне, на родной улице. Мы же сами себе создаем условия жизни! Уверена, что каждый, кто побывал на субботниках, ощутил свою

принадлежность к действительно полезному и нужному делу и испытал только положительные эмоции».

Подобные акции по благоустройству территории деревни Карлук проходят регулярно, у каждого жителя есть возможность проявить себя, как единично, так и в составе территориального местного самоуправления.

## Люди, одумайтесь!

Кардинально изменить весь мир я не могу, но у меня есть возможность изменить хотя бы тех, кто рядом со мной – моих одноклассников и друзей.

Не все задумываются над экологией, своим поведением на природе, на улице. Ведь не сложно не бросать свой мусор и донести его дома? Нет! Даже можно подобрать фантик, бутылку или пластиковую упаковку и донести до мусорного бака? Конечно можно! Но почему-то людям сложно это сделать, и пройдя несколько метров выкинуть весь мусор. Такое поведение губительно даже для самого человека, воздух грязный, земля с химикатами и бытовыми отходами, которые не разлагаются.

Люди не кидайте мусор! Не ленитесь поднять бумажку с земли! Не дайте погибнуть себе и всей планете! Я могу помочь природе: постараться научить людей бережней относится к тому, что находится вокруг нас. Я могу показать это на своем примере: не бросать мусор, не ломать ветки деревьев, подбирать мусор и выкидывать его в урну, помогать жителям нашей улицы вместе с другими детьми наводить порядок на нашей детской площадке.

Богомолов Вова, 6 А.



## Все о налогах

**По какой причине налог на имущество физических лиц за 2017 год вырос в регионах, которые не перешли на применение кадастровой стоимости недвижимости?**

**Разъяснения:**

Согласно ст. 404 Налогового кодекса Российской Федерации, в субъектах РФ, в которых не применяется порядок расчета налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости, в качестве налоговой базы используется инвентаризационная стоимость объекта налогообложения, исчисленная с учетом коэффициента-дефлятора на основании последних данных об инвентаризационной стоимости, представленных в налоговые органы до 1 марта 2013 года.

Значения коэффициента-дефлятора определяются Минэкономразвития России и на 2016 год составляют 1,329, а на 2017 год – 1,481.

Кроме того, рост налога может обуславливаться изменением налоговых ставок или отменой налоговых льгот, полномочия по установлению которых относятся к компетенции представительных органов муниципальных образований по месту нахождения объекта налогообложения. С информацией о соответствующих налоговых ставках и налоговых льготах можно ознакомиться в рубрике «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России (<https://www.nalog.ru/rn38/service/tax/>).

**По почте до сих пор не пришло налоговое уведомление за 2017 год, какие действия необходимо выполнить в связи с этим?**

**Разъяснения:**

Необходимо понимать, что за налоговый период 2017 года налоговые уведомления не направлялись владельцам налогооблагаемого имущества в следующих случаях:

1) наличие налоговой льготы, налогового вычета, иных установленных законодательством оснований, освобождающих владельца объекта налогообложения от уплаты налога;

2) если общая сумма налоговых обязательств, отражаемых в налоговом уведомлении, составляет менее 100 рублей, за исключением расчета налога за 2015 год;

3) налогоплательщик является пользователем интернет-сервиса ФНС России – личный кабинет налогоплательщика и не направил уведомление о необходимости получения налоговых документов на бумажном носителе.

В иных случаях при неполучении до ноября т.г. налогового уведомления за период владения налогооблагаемыми недвижимостью или транспортным средством в 2017 году, налогоплательщику необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства или месту нахождения объектов недвижимости либо направить информацию через личный кабинет налогоплательщика или с использованием интернет-сервиса ФНС России «Обратиться в ФНС России».

Владельцы недвижимости или транспортных средств, которые никогда не получали налоговые уведомления и не заявляли налоговые льготы, в отношении налогооблагаемого имущества, обязаны сообщать о наличии у них данных объектов в любой нало-

говый орган по форме, утвержденной приказом ФНС России от 26.11.2014 № ММВ-7-11/598@, размещенной на интернет-сайте ФНС России.

**На какой вычет по земельному налогу можно уменьшить налоговую базу (кадастровую стоимость) земельного участка? Какие лица могут воспользоваться указанным вычетом?**

**Разъяснения:**

Налоговая база уменьшается на величину кадастровой стоимости 600 квадратных метров площади земельного участка, если он находится в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении у следующих категорий налогоплательщиков:

- 1) Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы;
- 2) инвалидов I и II групп инвалидности;
- 3) инвалидов с детства, детей-инвалидов;
- 4) ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также ветеранов и инвалидов боевых действий;

5) физических лиц, имеющих право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (в редакции Закона Российской Федерации от 18 июня 1992 года № 3061-1), в соответствии с Федеральным законом от 26 ноября 1998 года № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации», подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Течу и в соответствии с Федеральным законом от 10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»;

6) физических лиц, принимавших в составе подразделений особого риска непосредственное участие в испытаниях ядерного и термоядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах;

7) физических лиц, получивших или перенесших лучевую болезнь или ставших инвалидами в результате испытаний, учений и иных работ, связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное оружие и космическую технику;

8) пенсионеров, получающих пенсии, назначаемые в порядке, установленном пенсионным законодательством, а также лиц, достигших возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), которым в соответствии с законодательством Российской Федерации выплачивается ежемесячное пожизненное содержание.

При установлении налога нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований (законами городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя) могут также устанавливаться налоговые льготы, основания и порядок их применения, включая установление величины налогового вычета для отдельных категорий налогоплательщиков.

**По какой причине в налоговом уведомлении земельный налог за 2017 год вырос по сравнению с 2016 годом?**

**Разъяснения:**

Рост налога может обуславливаться следующими причинами:

1) изменение налоговых ставок и (или) отмена налоговых льгот, полномочия по установлению которых относятся к компетенции представительных органов муниципальных образований по месту нахождения объекта налогообложения. С информацией о соответствующих налоговых ставках и налоговых льготах можно ознакомиться в рубрике «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России (<https://www.nalog.ru/rn38/service/tax/>);

2) изменение кадастровой стоимости земельного участка, например, в связи со вступлением в силу с 2017 года новых результатов государственной кадастровой оценки земель, или переводом земельного участка из одной категории земель в другую, изменением вида его разрешенного использования. Информацию о кадастровой стоимости можно получить на сайте Росреестра;

3) наличие иных установленных Налоговым кодексом Российской Федерации оснований для формирования налоговых обязательств (например, в результате проведенного перерасчета налога, утраты права на применение налоговой льготы, поступления уточненных сведений от регистрирующих органов и т.п.).

Конкретные причины роста налога можно узнать, обратившись в налоговые органы.

**По какой причине в налоговом уведомлении транспортный налог за 2017 год вырос по сравнению с 2016 годом?**

**Разъяснения:**

Рост налога может обуславливаться следующими причинами:

1) изменение налоговых ставок и (или) отмена налоговых льгот, полномочия по установлению которых относятся к компетенции законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации по месту нахождения объекта налогообложения. С информацией о соответствующих налоговых ставках и налоговых льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России (<https://www.nalog.ru/rn38/service/tax/>);

2) применение повышающих коэффициентов при расчете налога за легковые автомобили средней стоимостью от 3 млн. рублей согласно размещенному на сайте Минпромторга России 28.02.2017 г. Перечню легковых автомобилей средней стоимостью от 3 миллионов рублей для налогового периода 2017 года;

3) наличие иных установленных Налоговым кодексом Российской Федерации оснований для формирования налоговых обязательств (например, в результате проведенного перерасчета налога, утраты права на применение налоговой льготы, поступления уточненных сведений от регистрирующих органов и т.п.).

Конкретные причины роста налога можно узнать, обратившись в налоговые органы.

**Почему в налоговом уведомлении за 2017 год не учтена льгота для пенсионе-**

**ра по транспортному налогу?**

**Разъяснения:**

Согласно ст. 356 Налогового кодекса Российской Федерации льготы, освобождающие от уплаты транспортного налога пенсионеров, могут устанавливаться законами субъектов Российской Федерации для определенного налогового периода по месту жительства владельцев транспортных средств.

С информацией о соответствующих законах субъектов РФ и условиях применения налоговых льгот можно ознакомиться в рубрике «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России (<https://www.nalog.ru/rn38/service/tax/>).

Если такая льгота введена для определенных видов транспортных средств, её применение осуществляется на основании заявления о предоставлении налоговой льготы, которое необходимо подать в налоговый орган вместе с документами, подтверждающими право налогоплательщика на налоговую льготу (если ранее такое заявление не представлялось).

**По какой причине в одних регионах владельцам автомобилей до 70 л.с. не пришли налоговые уведомления, а в других – за эти машины надо платить налог?**

**Разъяснения:**

Согласно ст. 356 Налогового кодекса Российской Федерации льготы, освобождающие от уплаты транспортного налога владельцам автомобилей до 70 л.с. могут устанавливаться законами субъектов Российской Федерации для определенного налогового периода по месту жительства владельцев таких транспортных средств.

С информацией о соответствующих законах субъектов РФ и условиях применения налоговых льгот можно ознакомиться в рубрике «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России (<https://www.nalog.ru/rn38/service/tax/>).

Таким образом, вопрос об основаниях для освобождения от налогообложения для таких владельцев автомобилей относится к компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

**Что делать, если в моём налоговом уведомлении неверно указан период владения квартирой?**

**Разъяснения:**

Согласно ст. 408 Налогового кодекса Российской Федерации исчисление налога на имущество физических лиц осуществляется на основании информации о периодах владения объектами налогообложения, предоставленной в налоговые органы органами, осуществляющими государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество (в настояще время – органы Росреестра).

Таким образом, в рассматриваемой ситуации необходимо обратиться в налоговый орган (например, по почте, через личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС России либо через рубрику «Обратиться в ФНС России», который направит уточняющий запрос в регистрирующий орган и при наличии правовых оснований (с учетом полученных сведений из Единого государственного реестра недвижимости) выполнит перерасчет налога.

# Оплата земельного налога



ФЕДЕРАЛЬНАЯ  
НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА



ФИЗИЧЕСКИЕ  
ЛИЦА



ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ  
ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ



ЮРИДИЧЕСКИЕ  
ЛИЦА

НОВОСТИ



Уважаемые жители д.  
Карлук!

**Напоминаем, что срок оплаты земельного налога, налога на имущество физических лиц за 2017 года истекает 1 декабря 2018 года. Для удобства оплаты налоговых платежей Вы можете открыть личный кабинет налогоплательщика!**

Чтобы облегчить гражданам работу с налоговой инспекцией, был создан онлайн-сервис – личный кабинет налогоплательщика. Создав свой аккаунт на сайте ФНС, можно отслеживать свою задолженность по налогам, оплачивать ее, заполнять и отправлять налоговую декларацию у себя дома или в офисе. Для этого нужно просто пройти регистрацию.

Как зарегистрироваться в личном кабинете налогоплательщика

Федеральная налоговая служба (ФНС) – это государственный орган, который контролирует налоги и сборы. Для упрощения взаимодействия с гражданами был создан сайт ФНС – [nalog.ru](http://nalog.ru). С его помощью каждый человек, организации или индивидуальные предприниматели могут отслеживать свой налоговый оборот через интернет. Такой удобный формат работы освобождает от постоянных визитов в налоговую инспекцию, длинных очередей, кипы бумаг.

Чтобы использовать эти преимущества и электронные услуги, нужно зарегистрироваться на сайте налоговой службы. Для этого каждый же-

лающий должен завести личный кабинет. Это специальный портал, где хранится вся налоговая информация о субъекте: движимое и недвижимое имущество, задолженности, льготы, переплаты и т.д. Зарегистрировать ЛК в налоговой инспекции может:

- юридическое лицо (ООО, ОАО, Товарищества и другие);
- физическое лицо;
- индивидуальный предприниматель.

Регистрация в личном кабинете налоговой происходит очень просто для всех групп населения. Для этого нужно посетить отделение ИФНС, оформить регистрационную карту по паспорту и ИНН, получить доступ к порталу (пароль и логин). Все данные, которые будут храниться в ЛК – налоговая тайна, поэтому регистрация налогоплательщика должна исключить все возможные риски. Новый пользователь должен лично присутствовать в инспекции при оформлении доступа. Но один такой поход в госструктуру освободит от последующих «скитаний» по инспекциям.

В ИФНС выдается первичная информация – логин для входа и пароль. С этими данными останется только онлайн-регистрация уже дома. После активации пароль заменяется самим пользователем для дополнительной защиты. Работа с учетной записью максимально упрощена, налогоплательщик отслеживает долг перед бюджетом, погашает его, заполняет декларацию и отправляет ее без визитов в инспекцию. Для юрлиц и индивидуальных предпринимателей возможности еще шире. Открыв аккаунт на сайте налоговой, физлицо может

ЭЛЕКТРОННЫЕ СЕРВИСЫ



Регистрация юридических лиц и ИП



Узнай ИНН



Риски бизнеса: проверь себя и контрагента



Заплати налоги



Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства



Онлайн-запись на прием в инспекцию



Часто задаваемые вопросы



Решения по жалобам

ВСЕ СЕРВИСЫ

nalogovoy.net

подать заявку на регистрацию ИП. Процесс регистрации для каждой группы пользователей немного отличается

Зарегистрировать личный кабинет для физических лиц Согласно ст.57 Конституции РФ, все физические лица обязаны вносить в государственный бюджет сборы и налоги. Такой механизм обеспечивает государство финансовой основой, за счет внесенных налогов строятся больницы и школы, ремонтируются дороги и лифты. За умышленное или неумышленное уклонение от этой обязанности призывают к налоговой, административной, даже к уголовной ответственности. Налогом облагается имущество, денежный доход, земля, охота, рыбака. Как раз для удобного контроля за начислением и оплатой этих долгов был создан личный кабинет для физических лиц (ЛК ФЛ).

Зарегистрировав ЛК налогоплательщика, пользователь может:

- следить за налогобложением своего имущества, транспорта, земельных участков;
- контролировать и погашать задолженности;
- возвращать сумму переплат на личный счет;
- получать налоговое уведомление;
- распечатывать платежные документы и оплачивать в банке;
- проводить оплату онлайн без комиссии;
- получать любую консультацию в ИФНС дистанционно.

Возможности кабинета расширяются благодаря программам, которые можно скачать на сайте. Например, программа для заполнения и отправки деклараций. Для большего

использования услуг; получить Электронную подпись (ЭП). Каждый желающий выбирает тот вариант, который ему больше всего подходит. Процедура регистрации ЛК ФЛ отличается, в зависимости от выбранного способа.

Как получить пароль от личного кабинета налогоплательщика

Получить пароль в ЛК налоговой можно в любом отделении ИФНС или в Многофункциональном центре (МФЦ). Оформление проходит по ИНН и паспорту. Для регистрации ЛК налогоплательщика через МФЦ нужно:

1. Прийти в центр с паспортом и ИНН. Узнать, где находится ближайший можно на сайте МФЦ РФ.

2. Заполнить заявление о доступе к ЛК налогоплательщика.

3. Написать в соответствующей графе адрес электронной почты.

Заявление заполняется на месте. Чтобы правильно его заполнить, можно консультироваться с работником зала или приемной. Курьер из МФЦ доставит заполненный бланк в ИФНС, его обработают и отправят письмо на указанную почту с паролем и логином. Процесс регистрации личного кабинета физ. лица займет от 5 до 30 дней. Зарегистрироваться в личном кабинете налоговой службы может и ребенок. Для оформления несовершеннолетних родитель или опекун должны предоставить в МФЦ или ИФНС свидетельство о рождении подростка. В остальном алгоритм действий такой же.



УФНС РОССИИ ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Налоговая служба проводит

**Дни открытых дверей  
для налогоплательщиков – физических лиц!**

**09 ноября 2018 года (пятница)  
с 09.00 до 18.00**

**10 ноября 2018 года (суббота)  
с 10.00 до 15.00**

В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о порядке исполнения налоговых уведомлений по имущественным налогам и налогу на доходы физических лиц.

Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать налоги, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном муниципальном образовании, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Все желающие смогут пройти процедуру регистрации в интернет-сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и (при обращении в инспекцию ФНС России, отличную от инспекции по месту жительства) оригинал или копию свидетельства о постановке на учет физического лица/уведомление о постановке на учет.



## Творчество через слушание музыки

**Слушание музыки – интересный, яркий предмет в музыкальной школе. Именно с него начинается знакомство детей с классической музыкой.**

На уроках осуществляется не только само непосредственное «слушание музыки», но и происходит развитие образного мышления, фантазии, пополнение лексикона, развитие навыка правильного словесного выражения своих мыслей, расширение кругозора. Задания направлены не только на закрепление музыкального материала, но и на тренировку и воспитание общих полезных навыков: на развитие памяти, творческих способностей, внимательности, усидчивости. Домашние задания – это творчество детей, самостоятельные работы. Учащиеся готовят сообщения о композиторах, музыке, пишут небольшие сочинения, рисуют образы на основе прослушивания. «Вижу, слышу, чувствую» помогает расширить границы восприятия, развивая воображение, формируя интерес к музыкальному искусству. Вот несколько работ моих учеников:

### Мы друзья!!!

Жили-были ноты. Они все любили музыку, но так как ноты жили отдельно друг от друга, то музыка у них по отдельности не получалась.

И вот как-то встретились две ноты

ДО и МИ. Они подружились и от радости вместе зазвучали и так хорошо у них получилось, что они решили быть всегда вместе. А у МИ была знакомая нота ЛЯ и они пригласили ее к себе. ЛЯ согласилась.

Все ноты стали жить и дружить друг с другом. И такая красивая музыка у них получилась, что человек, который был родом из Неаполя, услышав ее восхитился:

— Вот «Неаполитанская песенка»!

**Фадеев Алекса**

**3 класс «Слушание музыки»**

### Музыка птиц

Жила-была в одном королевстве принцесса Белья. Она была одета в красивое желтое платье, а на руках у нее были перчатки в цвет платья. Принцесса вышла во двор и услышала какую-то мелодию. Она подошла поближе и прислушавшись поняла, что это поют птицы. Белья побежала во дворец и взяла флейту. Вернувшись в сад принцесса стала подыгрывать птицам и музыка эта была очень красивая и нежная.

Неожиданно в саду появился принц и спросил:

— Что ты делаешь?

— Играю на флейте под пение птиц – ответила Белья.

— А зачем? – спросил принц.

— Чтобы музыка была еще более прекрасная.

— Что ты делаешь?

— Играю на флейте под пение птиц – ответила Белья.

— А зачем? – спросил принц.

— Чтобы музыка была еще более прекрасная.

Принц больше не задавал вопросов, а просто наслаждался красивой музыкой и тут он понял, что в нем тоже живет МУЗЫКА. Он взял в руки скрипку и начал играть. И мелодия стала еще прекраснее.

**Потылицына Алена,  
1 класс «Слушание музыки»**

### Сказка о музыкальной шкатулке

У одного человека была дочь. Звали ее Роза и она была балерина. В Розу был влюблен злой колдун, но она не испытывала к нему взаимных чувств. Колдун не раз делал балерине предложение руки и сердца и Роза каждый раз была вынуждена ему отказать.

В очередной раз колдун не выдержал, разгневался и превратил Розу в розовую шкатулку с танцующей балериной. Вы спросите: почему именно в розовую? Да потому что это была ее любимый цвет. Когда композитор услышал эту легенду он написал пьесу «Музыкальная шкатулка».

**Макрецова Яна  
3 класс «Слушание музыки»**

### Музыка счастья.

Во дворце жила прекрасная Золушка. Она была умной и чудесной. На ней был весь дворец, в котором жило много страшных зверей. Но как-то раз Золушки решила погулять по всему королевству и задумалась о чудесной, любимой

музыке и стала напевать ее. Золушка шла дальше и вдруг ей стало не по себе от страха. Но вдруг, она услышала знакомую мелодию, которая завела ее в темный и густой лес. Золушка не понимала почему так произошло, и почему любимая музыка помогла ей заблудиться. Тут на встречу вышел прекрасный принц, который любезно предложил Золушке свою помощь:

— Может быть проводить Вас до дворца?

— Спасибо огромное за Вашу помощь! – ответила Золушка.

Когда они выходили из леса, Золушка вновь услышала любимую ей мелодию и поняла, что музыка помогла ей обрести свое счастье.

**Гаврилова Даши,  
1 класс «Слушание музыки».**

### Сахарная Феечка

Однажды ночью в нашу музыкальную школу пришла сахарная Фея. Она ходила повсюду своими маленькими, но красивыми ножками. Фея была красивая, маленькая и легкая. Вдруг засыпала музыка и Фею унесло в аккордеонный зал. Музыка прекратилась, а фея начала рассыпать волшебный сахар. И музыка засыпала везде. Мне очень понравилась музыка Феи.

**Колкова Софья**

**2 класс «Слушание музыки»**

## Не подлежит забвению

История России полна подлинного величия. Мы гордимся боевой и трудовой славой, научными и культурными достижениями наших предков, которые отдали России свои силы, таланты, мужество, а многие оказались принесены в жертву ее истории.

Одна из самых трагических страниц летописи нашей страны и края – политические репрессии.

30 октября отмечается как день памяти жертв политических репрессий. Эта памятная дата установлена не государством, а самими узниками политических лагерей. Решение Верховного Совета России от 18.10.1991 г. внесшее его в государственный календарь только придало ему официальный характер.

24 октября в Доме культуры Д.

Карлук прошло мероприятие, посвященное памяти жертв политических репрессий. Библиотекарь Карапшупова Н.Н. рассказала учащимся школы историческом периоде, когда в нашей стране любой мог стать «врагом народа», попасть в мясорубку сталинской машины смерти, пропасть в застенках НКВД навсегда. Затем ребята посмотрели документальный фильм о мемориале, посвященном жертвам политических репрессий в Пивоварихе, видео о расстрельной стене под Иркутском.

Погибших, загубленных в страшные сталинские времена, ребята помнили минутой молчания.

Этот урок истории не оставил никого равнодушным, заставил задуматься об исторической правде и справедливости.

Н.Н. Карапшупова

## Пусть меня волшебником научат

О замечательном советском детском писателе Борисе Заходере узнали воспитанники детского сада «Солнышко». 17 октября они снова пришли в Дом культуры, где для них было приготовлено мероприятие. Воспитатели детского сада Борисова Е.П. и Ширяева Л.П. поддерживают тесную связь с Домом культуры и библиотекой, регулярно приводят своих воспитанников в клуб. Библиотекарь Карапшупова Н. Н. познакомила ребят с книжной выставкой и рассказала им о творческом пути Бориса Заходера. Борис Заходер вовсе не собирался становиться детским писателем, получил техническое образование, воевал, был фронтово-

ым журналистом, награжден медалью «За боевые заслуги». Но детские стихи легкие, озорные, привели его в детскую литературу. А прекрасное знание английского языка помогло стать прекрасным переводчиком детской литературы. Никто и не предполагал, что обаятельный Винни Пух, созданный английским писателем Аланом Милном, станет для всех наших детишек любимым книжным героем на все времена. И все это благодаря Борису Заходеру.

Современные малыши с таким же упоением смотрят мультики про Винни Пуха, в этом убедились работники Дома культуры.

Карапшупова Н.Н.



## Осень в гости к нам пришла....

«Унылая пора! Очей очарованье!

Прията мне твоя печальная краса...»

Так говорил об осени Александр Сергеевич Пушкин. Как бы ни хотелось нам расставаться с летом, как бы ни грустно было наблюдать «пышное природы увяданье», но нельзя оставаться равнодушным к буйству осенних красок, богатству урожая, последним тёплым денькам.

А в нашем детском саду осень – пора прекрасная, весёлая, пора, когда в гости к нам приходит сама Королева Осень. Но не просто приходит, а одаривает детей полезными и вкусными подарками. Вместе с Королевой Осенью в гости к ребятам младшей и средней групп пришли лесные жители – Лесовичок и красавица Лисица, которые привнесли много интересных игр и заданий для них. Злая холодная Туча пыталась украдать Осень, но совместными усилиями воспитанников и сказочных героев

Старший воспитатель детского сада

«Росинка» Жевлакова С. Д.

**C** начала 2018 года на территории Иркутского районного муниципального образования произошло 225 пожаров, на которых погибло 15 человек, из них 2 детей, на пожарах получили травмы различной степени тяжести 10 человек.

Напоминаем простые правила, которые помогут вам избежать пожара в доме в холодное время года при эксплуатации печей:

1) Пожар может возникнуть в результате воздействия огня и искр через трещины и неплотности в кладке печей и дымовых каналов. Необходимо периодически тщательно осматривать печи и дымовые трубы, устранять обнаруженные неисправности, при необходимости производить ремонт. Отложения сажи удаляют и боятся все элементы печи, побелка позволяет своевременно обнаружить трещины и прогары;

2) Необходимо очищать дымоходы от сажи перед началом отопительного сезона и не реже одного раза в два месяца во время отопительного сезона;

3) В местах, где сгораемые и трудносгораемые конструкции зданий (стены, перегородки, перекрытия, балки) примыкают к печам и дымоходным трубам, необходимо предусмотреть противопожарные разделки (отступки);

4) Для защиты деревянного пола (или иного пола горючих материалов) перед топкой должен быть прибит предтопочный лист из стали размером 50\*70 см и толщиной не менее 2 мм, предохраняющий от возгорания от случайно выпавших искр;

5) Не растапливать печи бензином, керосином и другими легковоспламеняющимися жидкостями, так как при мгновенной вспышке горючего может произойти взрыв или выброс пламени. Нельзя располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

6) Не эксплуатировать неисправные печи. Запрещается эксплуатировать печи при наличии прогаров и повреждений в разделках (отступках) и предтопочных листах, а также использовать для топки дрова,

длина которых превышает размеры топливника. Не допускать перекаливание печей, оставление открытыми дверок печей, а также сушки одежды или других предметов вблизи топящейся печи;

7) Ни при каких обстоятельствах не оставлять без присмотра печи, которые топятся, если в доме дети или маломобильные люди, а также поручать надзор за топящимися печам детям.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Иркутскому району призывает жителей Иркутского района соблюдать элементарные меры пожарной безопасности, а при возникновении пожара немедленно сообщить о нем в пожарную охрану по телефону 101 или 112. Самое главное правило при возгорании — не поддаваться панике и не терять самообладания.

Также напоминаем контактные данные ОНД по Иркутскому району: 664009, г. Иркутск, ул. Култукская, 10 (тел/факс. 20-96-98), электронный ящик — ondirkrain@yandex.ru.

## О ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ДОМАХ И КВАРТИРАХ



При обнаружении возгорания  
немедленно звоните по телефонам

101 или 112

## С 17 лет добавляются



### ОБЯЗАННОСТЬ

встать на воинский учет: пройти медицинскую комиссию в военкомате и получить приписное свидетельство (ст. 9 Федерального Закона «О воинской обязанности и военной службе»).



### В целях обеспечения воинского учета граждане обязаны:

- состоять на воинском учете по месту жительства в военном комиссариате, а в населенном пункте, где нет военных комиссариатов, — в органах местного самоуправления;
- явиться в установленное время и место по вызову (повестке) в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, по месту жительства или месту временного пребывания;
- при увольнении с военной службы в запас Вооруженных Сил Российской Федерации явиться в двухнедельный срок со дня исключения из списков личного состава воинской части в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, по месту жительства для постановки на воинский учет;
- сообщить в двухнедельный срок в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, по месту жительства об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, места жительства в пределах района или города;
- сняться с воинского учета при переезде на новое место жительства или место временного пребывания (на срок более трех месяцев), а также при выезде из страны на срок свыше шести месяцев и встать на воинский учет в двухнедельный срок по прибытии на новое место жительства, место временного пребывания или при возвращении в Российскую Федерацию;
- бережно хранить военный билет, а также удостоверение гражданина, подлежащего призыва на военную службу. В случае утраты указанных документов в двухнедельный срок обратиться в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, по месту жительства для решения вопроса о получении документов взамен утраченных.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ветераны труда, достигшие возраста, дающего права на пенсию по старости могут воспользоваться мерой социальной поддержки по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов (кроме расходов на оплату стоимости драгоценных металлов и металлокерамики) в медицинской организации по адресу: г. Иркутск, ул. Советская д. 122, тел. 95-75-95.

В случае отсутствия решения о назначении «Бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (кроме расходов на оплату стоимости драгоценных металлов и металлокерамики) в медицинских организациях по месту жительства» необходимо обратиться в ОГКУ «УСЗН по Иркутскому району», расположенное по адресу: г. Иркутск, ул. Академическая д. 74, 3 этаж, кабинет № 310 с 09:00 до 17:00, обед с 13:00 до 14:00.

При себе необходимо иметь следующие документы:

- паспорт;
- удостоверение ветерана труда;
- пенсионное удостоверение.

Консультацию можно получить по телефону 52-66-18.

Адрес места нахождения жилых помещений

Количество жилых помещений

Планируемый срок ввода в эксплуатацию

Адрес места нахождения жилых помещений	Количество жилых помещений	Планируемый срок ввода в эксплуатацию
г. Шелехов, восточная часть 10 квартала, д. 1 и д. 5	84	1.11.2018
г. Усолье-Сибирское, в районе жилых домов по ул. Суворова 17, 19 и ул. Молотовой, д. 92, д. 92 б, д. 92 в	60	1.11.2018
г. Иркутск, пер. Советский, д. 1	240	1.12.2018
г. Зима, ул. Бугровая, д. 31	84	15.12.2018
р.п. Куйтун, ул. Киевская, д. 4 «а»	72	10.11.2018

В соответствии с утвержденным планом-графиком закупок, товаров, работ, услуг для государственных нужд в конце октября 2018 года планируется приобретение жилых помещений в **Иркутском районе – 10 квартир, Усть-Удинском районе – 17 квартир**.

Заключен государственный контракт купли-продажи **5 жилых помещений** в г. Ангарске (251 квартал, д. 20), предполагаемый срок получения жилых помещений – октябрь 2018 года.

Лицам, желающим получить жилыми помещениями в указанных муниципальных образованиях, необходимо направить письменное согласие на заключение договора найма специализированного жилого помещения (по установленной форме) в

Министерство имущественных отношений Иркутской области

**г. Иркутск, ул. Партизанская, д. 1, тел.: (3952) 25-99-60.**

**Уважаемая Зоя Михайловна!  
Поздравляем Вас с юбилеем!**

Для женщины красивой 85.  
Поверьте лишь особенная дата.  
Вы продолжаете всегда нас восхищать,  
Вы добротой и опытом богаты.  
В Вас много таc ролей переплелось,  
Мать, бабушка, сестра, подруга, воспитатель.  
Желаем, чтобы мечты Ваши сбылись.  
Комфорта, счастья, яркого досуга.  
Пусть силы не покинут никогда,  
Чтоб на земле могли стоять Вы твердо.  
Вы женщина, а это ведь всегда.  
Звучало и звучит по жизни гордо.  
Сколько мудрости в ваших прекрасных  
глазах,

Сколько доброго чистого света!  
Ну и что, что полно серебра в волосах.  
Уж поверьте, идет Вам и это!

85-это такой жизненный путь, за который успел множество раз измениться мир!  
Через все эти годы Вы прошли с высокой поднятой головой, служите для нас примером.  
С юбилеем дорогая Зоя Михайловна! Пусть здоровье и радость остается с Вами каждый день.

**Ваши выпускники 1972 г. Молокова С.А., Сулунова Л.В., Нечесова Н.В.,  
Федосеева Л.В., Мовсесян Ю.В., Черных А.Ю., Мовсесян И.Р. и М.Р., Кульпинов С.Ф.**



Администрация и Совет ветеранов Карлукского муниципального образования поздравляет

**Подоляк Марию Тимофеевну  
с 90-летним юбилеем!**

Такой юбилей – очень важное и значимое событие, ведь далеко не каждому суждено встретить столь почтенный возраст. Желаем быть оптимистом, для молодежи служить примером, чтобы здоровье не подводило, жизнелюбие никогда не иссякало, а близкие люди радовали своей заботой и вниманием. Пусть каждый день дарит радость и положительные эмоции, ведь это и есть залог долгожительства.

**С Юбилеем!**



**Администрация Карлукского муниципального образования  
поздравляет с Днем рождения  
Дядькина Владимира Алексеевича**

**Уважаемый Владимир Алексеевич!**

Примите наши поздравления в Ваш День рождения. Желаем Вам всегда быть опорой для тех, кто дорог, верить в себя и свои силы, вдохновлять окружающих своим примером, желаем все свои дела доводить до успешного конца, оставаться уверенным в себе и самодостаточным, верить в добрую мечту и дарить любовь своим близким людям!



**С Днем рождения!**  
Администрация Карлукского муниципального образования,  
Совет ветеранов поздравляет с Юбилейными датами:

**Мелехину Зою Михайловну – 85 лет.  
Шангину Любовь Артемьевну – 70 лет.**

В День рождения желаем Вам прожить еще много лет в здоровье и хорошем самочувствии, чтобы каждый день был наполнен любовью близких людей, приносил радость, улыбки и приятные минуты! Чтобы жизнь была наполнена интересными событиями, а положительный опыт прожитых лет Вы передали детям и внукам.

В целях оповещения жителей Иркутского района сообщаем Вам о графике приема граждан депутатом Законодательного Собрания Иркутской области Кудрявцевой Галиной Федоровной:

Один раз в месяц в г. Иркутске, 5-я Железнодорожная, 53 (ИРКПО, кабинет директора) – каждая последняя среда месяца с 09.00 – 13.00 по предварительной записи по телефону +7(3952) 41-22-82.

Один раз в квартал на территории Иркутского района по предварительной записи по телефону +7(3952) 41-22-82.

## НАБОР ВОЛОНТЕРОВ



**Иркутский  
региональный  
волонтёрский  
центр**

РОО «Иркутский региональный волонтёрский центр» (далее – ИРВЦ) является ресурсным центром по набору и подготовке волонтеров 45-й мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс» (далее – Чемпионат), который состоится с 22 по 27 августа 2019 года в Казани. Чемпионат – это всемирный конкурс рабочих профес-

ций, где молодые специалисты в возрасте до 25 лет борются за звание лучшего мастера в своей специальности.

Более 1500 молодых профессионалов из свыше 60 стран мира будут соревноваться по 50 компетенциям на Чемпионате в Казани. Их будут оценивать более 2000 экспертов. Ожидается, что площадку мероприятия посетят более 250000 зрителей.

Для проведения Чемпионата будет привлечено 2500 волонтёров из России и стран мира в более 20 функциональных направлениях.

Для проведения Чемпионата ожидают делегацию волонтеров из Иркутской области.

Впервые у волонтеров Иркутской области есть возможность пройти подготовку к Чемпионату и обучение без выезда в другие города. Волонтеры получат возможность стать неотъемлемой частью организации события мирового уровня. Они будут обеспечены жильем, питанием и транспортом.

Для волонтеров разработана уникальная программа подготовки по функциональным направлениям и эксклюзивная экипировка.



Для того, чтобы стать волонтером Чемпионата, необходимо пройти регистрацию на портале Дирекции <https://volunteers.dspskazan.com/>, заполнить анкету волонтера и подать заявку на Чемпионат до конца 2018 года.

Представители ресурсного центра регулярно проводят презентации волонтерской программы Чемпио-

ната и готовы провести презентацию для всех желающих, выдать раздаточные материалы, провести викторины и показать виртуальную Казань с помощью очков виртуальной реальности, а также ответить на интересующие вопросы.

Контактное лицо – Матвеева Да-дья Владимировна, т.89648016019.